

温州苍南报告两例新冠肺炎确诊病例

苍南县开通战"疫"求助平台,灵溪镇开展全员核酸检测工作

浙江日报记者 甘凌峰 王艳琼

3月3日,温州通报苍南县灵溪镇2例新冠肺炎确诊病例。温州迅速启动新冠肺炎疫情防控 | 级应急响应,苍南县立即启动 | 级响应,市县联动全面开展流行病学调查、相关人员排查、采样检测和防控管理,灵溪镇采取全员核酸检测,划定封控区、管控区、防范区,截至3日15时,已完成采样165497人。

疫情就是命令。苍南第一时间加强属地管理,对8个人苍通道进行封控设卡,苍南动车站进站口封停,全县公交路线全部停运,各类重点场所全部关闭,全县只进不出,迅速使社会面静下来。

作为苍南县主城区,灵溪镇人口多,人员流动大。该镇以30户至50户不等为单位划分微网格,覆盖全镇113个村社,以"一网格一微信群"的形式,精准落实防疫信息。

"请大家有序前往就近的核酸采样点,收到请回复。"3日中午,灵溪镇河尾庄社区微网格长林天望在微信群里发出通知,很快得到了群成员的回应。5分钟后,陆续有人来到核酸采样点。暂时未回应的,林天望一一打电话通知,不到5个小时,该社区6400多人检测完毕

为加大流调溯源工作力度,苍南全县扩面 核酸检测工作也有序开展,目前已设200个核 酸采样点。周边的平阳、龙港等地区陆续开展 相关人员核酸检测。

全面落实硬核措施的同时,各地还落实暖心服务。在平阳县,一支支临时红色党员志愿



温州市中心医院医护人员在苍南开展核酸检测。 拍友 陈翔 摄

队伍奔赴防疫一线,全力守好卡口"小门"。在 鳌江镇铂金湾家园小区,党员志愿者和热心业 主成立4支先锋队,帮助维持秩序、协助医护人 员完成信息登记。苍南县还畅通求助渠道,市 民在疫情防控期间遇到"急难愁盼"问题,可通 过"温州战'疫'求助微平台"或致电"12345"政 务服务热线反映。

此外,温州各地加强社会面管控,强化督查,确保各管控措施落实落细落地。

上海:

新增本土病例 2+3 是同一超市员工

3月2日,上海在对外省市推送的风险人员 所涉及的相关人员开展例行筛查时,发现5名 核酸检测结果异常人员,他们均为松江区九里 亭街道永辉超市沪亭北路店员工。

昨天上午,上海市召开新闻发布会,介绍疫情防控有关最新情况。经上海市新冠肺炎疫情防控领导小组研究决定,松江区九里亭街道永辉超市沪亭北路店列为中风险地区。上海市其他区域风险等级不变。

病例1:女,46岁,居住于闵行区普乐路333 弄。病例2:女,49岁,居住于松江区九杜路350 弄。两人都已全程接种新冠肺炎病毒疫苗。

2人均于3月3日凌晨,经市疾控中心复核 为新冠病毒核酸检测阳性,被诊断为新冠肺炎 确诊病例(轻型)。

另有3人被诊断为新冠肺炎无症状感染者, 她们都是女性,40多岁,都已全程接种新冠肺炎 病毒疫苗。其中两人居住于松江区九亭镇涞坊 路,另一人住在松江区泗泾镇泽悦路326弄。

上述5人均已闭环转运至上海市公共卫生 临床中心隔离治疗或隔离医学观察,目前情况 稳定。

上海市、区疫情防控应急处置机制立即启动,全面开展流行病学调查、相关人员排查、采样检测和防控管理,落实相关场所及环境消毒等相关防疫措施。

截至3月3日10时,已累计排查到上述5人 在沪密切接触者195人,均已落实管控,核酸检测 结果均为阴性。已排查到在沪密接的密接342 人,均已落实管控,核酸检测结果均为阴性。累计 排查到筛查人员55040人,其中39353人核酸检 测结果为阴性,其余正在检测中。累计采集环境 样本497件,其中14件核酸检测结果为阳性 (为阳性感染者居住地环境样本),其余检测结 果均为阴性。据央视新闻客户端、上观客户端

苍南已关停景区影院等公共场所

温州卫健委提醒,2月22日以来有苍南旅居史尽快报告

昨天下午,温州市召开新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会,通报详细情况。

据发布会上介绍,两名病例分别为:

吴某某,男,30岁,户籍苍南。3月2日18 时因身体不适,至苍南县中医院发热门诊就诊, 实验室核酸检测初筛阳性。3月3日,市疾控中心核酸检测复核结果阳性。经专家组会诊,结合临床症状、实验室检测和影像学检查结果等,诊断为新冠肺炎确诊病例(轻型)。

徐某某,女,27岁,为吴某某共同居住女友,户籍苍南。3月3日,市疾控中心核酸检测结果阳性。经专家组会诊,结合临床症状、实验室检测和影像学检查结果等,诊断为新冠肺炎确诊病例(普通型)。

目前,2名阳性病例均已闭环转运至医院隔离治疗,病情稳定。

市、县两级流调专家全面排查了2名病例 14天内的活动轨迹、人员接触情况,深入调查 感染源、传播链。

经调查,2名病例近14天内均无境外和中 高风险地区旅居史,人员活动轨迹已通过官方 平台向社会发布。

根据疫情防控工作需要,苍南县已在灵溪镇划定封控区、管控区、防范区。全县严格限制

人员聚集,关停酒吧、迪吧、KTV、麻将馆、棋牌室、浴室、游泳馆、游艺厅、电子游戏厅、室内景点、密室逃脱、桌游室、网吧、电影院、景区和宗教场所等公共场所;其他公共场所、小区和交通工具严格落实测温、扫码、戴口罩、消毒等措施并合理控制人员数量。

另外,全县严格落实喜事缓办、丧事简办、宴会不办。暂停在农村文化礼堂、宗教场所、较大型农家乐等场所办酒席及农村厨师上家门服务办酒席。全县饭店、餐馆取消堂食,鼓励顾客打包带走消费。关停全县大型综合体。后续还将根据疫情防控形势变化及时调整

针对当前疫情形势,温州市卫健委提醒市民,自2022年2月22日以来,有苍南县旅居史的人员,或者与已报告病例的公布行程有时空重合,要立即向社区(村)、单位报告行程,就地自我隔离不外出,并配合各项防控措施。坚持非必要不离居住地,不去中高风险地区,密切关注自身及家人的身体状况,认真做好个人防护。符合接种条件、无接种禁忌症的市民尽快全程接种疫苗以及接种"加强针"。

浙江日报记者 甘凌峰 王艳琼